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*,AKA / első emelet, az udvarban.

Nem ijedünk meg.
— márczius 27.

Különös lélektani jelenség, 
hogy az akarna megint ránk ijesz­
teni, aki maga fél legjobban. Ugyan 
mitől? Ugyan kitől? Emlékszünk 
rá, mikor a szabadéivüpárt vala­
melyik értekezletén 1903-ban gróf 
Tisza István arra intette a nemze­
tet, hogy érje be annyival, ameny- 
nyit a király a maga jószántából 
meg akar adni, mert különben 
vérbe-lángba borul az ország Ar­
ról is hallottunk, hogy golyót és 
akasztófát emlegetett. Mi sose hit­
tük, hogy gróf Tisza István akarna 
lövetni és akasztani. Sok mindent 
megpróbált a bukott miniszterelnök, 
de az mind csak arra való kísér­
letnek bizonyult, hogy hátha meg­
ijedünk. Kísérletei természetesen 
sorra meghiúsultak.

Most azo ban, hogy végső ve­
resége után megint rómitgetne ben­
nünket, most, hogy immár végké-
Een meg kellett arrél győződnie, 

ogy sem az ellenzék, sein a nem­
zet a falra festett ördög elől meg 

nem hátrál s ő mégis mindenféle 
veszedelmekkel fenyegetőzik: föl

kell tennünk felőle annyi jóhisze­
műséget, hogy inkább maga reme­
gett mindig azoktól a következmé­
nyektől, amiket a n mzeti ellen­
állás az irántunk dllensóges hata­
lom részéről maga után vonhat. 
Természetesen más megítélés alá 
esik, hogy — ha ez a reá nézve 
kedvezőbb föltevésünk a helyes — 
annál súlyosabb bűnt követett el, 
mikor ama nemzetellenes hatalmi 
törekvések dolgát akarta dugába 
dőlt terveivel s a november tizen- 
nyolczadiki erőszakkal megköny 
nyiteni

A magyar nem? et politikai ítélő 
képességének és józan éleslátásá­
nak örök dicsősége, hogy a kive­
tett hálót menten felismerte és kér­
lelhetetlenül széttépte. Erről azitó- 
letmondásra felhívott és ép oly 
bölcsen, mint habozás nélkül Ítélni 
tudó nemzetről, szinte szánalmas 
dolog akkora bárgyuságot feltéte­
lezni, hogy most kivívott győzel­
mének következményeitől megret­
tenjen.

Feleljenek csak a kérdésünkre 
őszintén és világosan. Mondják 
meg már egyszer nyíltan, mitől 
kell félnünk és kitől kell megijed­

nünk ? Vagy tiz esztendőn át Khuen- 
Iléderváry volt ez a mumus, aki­
vel bennünket, mint vásott gyere­
ket a krampuszszal, a bécsi mostoha 
váltig ijesztgetett Nohát egyszerre 
csak itt termett a nyakunkon a 
szörnyű veszedelem. Bezzeg, hogy 
összehúztuk magunkat. Vagy tán 
mégis az az igaz, hogy folytattuk 
a küzdelmet becsületes kitartással? 
Az is igaz, hogy mikor valaki a 
Házban az abszolutizmust szóba 
hozta, annak puszta emlegetésétől 
is „megdermett a vére“ ő felsége 
legkedvesebb emberének.

Ebből a nagy megdermedésből 
azonban az következnék, hogy ők 
maguk is félve mernek még gon­
dolni is az abszolutizmusra Ha fél­
tek hozzányúlni akkor, midőn en­
gedelmes nagy parlamenti többség 
állott a hátuk mögött, aligha meg­
nőtt a bátorságuk, mióta látnioK 
kell, hogy a nemzeti nagy Ítélet 
miként bánt el ezzel a többséggel 
és erőskezü vezérével.

Amitől hát ők félnek, attól mi 
meg nem ijedhetünk. Nem azért 
mintha azokat, akiktől századok 
szenvedései közt minden rosszat 
megszokhattunk, a legrosszabbra is

Maffia.
Irta: Psola Lombroeo.

Mi ez a hatalmas, veszedelmes és titok­
zatos maffia, amelyről ismételten oly sokat 
beszélnek Olaszországban és a külföldön, 
anélkül, hogy tisztában volnának a maffia 
jelentőségével ? A maffia, hogy modern szavát 
használja: trust.

Első sorban gazdag emberek szervez­
kedése oly őzéiből, hogy a gyöngébb és 
szervezetlen tömegeket uralják. Nem egy­
szerű társaság, hanem a szövetkezés egy 
neme, amelynek megvannak a maca főnökei, 
hívői, szabályai, — amelyek nem törődnek 
az állam törvényeivel, az ország ér­
dekeivel — s amely azonban épp úgy meg­
követeli, hogy engedelmeskedjenek neki s 
amelynek legfőbb ozélja, hogy jól és mun­
kálkodás nélkül éljen ős érvényesüljön. Eb­
ben a törekvésében természetesen segítsé­
gére van az ország bizonyos sajátossága, 
népének tulajdonsága, amely körülmény más 
országban ismeretlen.

Az ember maga szolgáltasson igazságot 
önmagának — ez itt az alapelv. Czivilizált 
emberek, bár felfogásban messze állanak a 
szioziliai ebbeli felfogástól, hasonlóan cse­
lekszenek, amikor párbajjal intézik el 
ügyüket.

Ez az általános önigazságszoltatás az

alapja az „Omerta“-nak: egy rendes gondol- 
kozasu ember maga intézze el az ügyeit a 
maga boszulja meg a rajta esett sérelmet. 
Ahhoz, hogy valaki az igazságszolgáltatás 
utján keressen elégtételt, közönséges és 
becstelen természet kell — vélekedik a szi­
oziliai.

Az „Omerta* szelleme, amely a maf- 
fisták cselekedeteiben a szólsősőgik értel- 
moztetik, mindamellett enyhébb példákban 
is feltalálható a saioziliaiak között. Valakit 
meggyilkolnak. A hatóság — ha még élet­
ben találja az áldozatot — megkérdezi 
tőle a gyilkos nevét. Az áldozat meghal, 
de a gyilkos nevét nem árulja el.

Épp úgy hallgatnak azok is, kik eset­
leg szemtamd voltak a gyilkosságnak. A 
világért el nem árulnák a gyilkos nevét e 
rejtekhelyét! Lopás esetén senkinek eszébe 
nem jutna a hatóságok segítségét igénybe 
venni és jaj annak, aki valamit besúgna a 
hatóságoknak 1

Érthető, hogy az „Omertá“-nak ez az 
érzése, mely szegénynél, gazdagnál egy­
aránt ki van fejlődve, hü szövetséges társa 
a maffiának. Egyszerűen megakadályozza 
az igazságszolgáltatást a maffia sikeres ül­
dözésében, gelyesli a maffisták cselekedetét 
s úgyszólván mint állam az államban mű­
ködik Olaszországban, a maffia-államban. 
Ha valaki meg akarja boszulni magát, vagy 1

a rajta ejtett sérelemért megtorlást köve­
tel: nem az igazságszolgáltatáshoz, hanem 
egyenesen a maffiához fordul.

*

A legkisebb községbe is kiterjed a 
maffia, ahol a eosea helyettesíti. így neve­
zik kisebb szövetségüket, amelyben ez 
igazságszolgáltatás éppen nem történik bü­
rokratikus módon 1 Itt sem elnök, sem jegyző, 
sem titkár nem szerepel, sőt a oosca tagjai 
rendesen analfabéták. A cosoát négy-öt tag 
vezeti, akiket tekintélyük emel erre a tisz­
tes állásra; vezetésük alatt egy sereg fiatal 
ember, „piooiotti* működik. Az egyik azért, 
hogy ily módon elérje czólját, nagyravá­
gyó törekvéseit, anélkül, hogy munkálkod­
nék, a másik mint akaratlan bár szerepel a 
oosca kezében s mint ilyen ezután a legbor­
zasztóbb bűnökre felhasználható.

A oosca arra törekszik első sorban, 
hogy a községben és a környékén n agához 
ragadja az uralmat, hogy tekintélyre tegyen 
szert s a legkisebb munka írán minél több 
pénzhez jusson, amelyeket maguk között 
elosztanak. Szörnyen vigyáznak azonban, 
hogy a rendőrség meg ne sejtse szereplé­
süket.

A legborzasztóbb gyilkosságtól sem 
rettennek vissza a cosca tagjai, ha arról 
ezó, hogy nimbuszukat emeljék, vagy ha 
egy bosszumüvet kell végrehajtanak.

Gözmosóda g? Széchenyi-u. 42- 
Telefon 323. sám.
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képeseknek nem tartanók, hanem 
épen azért, meri mi sem felejtettük 
el 9 annyi csúfos kudarcz után ők 
is meg anulhatták, hogy az alkot­
mány ellen elkövetett minden ozu- 
darság végeredményében a nem­
zeti jogok erejét gyarapította. A 
magyar alkotmány értékét ellensé­
ges támadás soha meg nem ront 
háttá. A meg-megujuló ostrom ideig- 
óráig tartó, múló sikereket mindig 
csak olyankor arathatott, amikor 
magunk követtünk el valami gyön 
geséget.

És ha nem illetlen a kíváncsi­
ságunk, hogyan is indulna el mos­
tanában félelmes utján az a rette­
gett abszolutizmus? Legelébb is 
kisebbségi kormányt vagy mi a 
csodát alakítanának Ezzel aztán 
próbálnának tőlünk katonát és költ­
séget kérni. Hát csak próbáljanak!

Azután jönne a rettenetes el­
napolás. Egyszer-kétszer, három 
szór, akárhányszor. Lehet, hogy az 
országgyűlés újból való feloszlató 
sának „alkotmányos“ eszközét is 
megkoczkáztatnák. Hiszen egyik 
lapjuk már ki is irta, hogy a vá­
lasztások eredménye végre is attól 
függ, hogy azokat ki vezeti és mi­
lyen módszerrel intézi.

Felőlünk tehetik. Nincs az a 
pénz és nincs az a megfélemlítés, 
mely ezt a nemzetet nekik ked­
vező választásra bírhassa Azután 
már nem marad más menekvés, 
mint törvény nélkül katonát és 
adót szedni. De mintha ehhez tor­

i’ vényhatóságok is kellenének, ame­
lyek a torvenyteíen rendeleíekét 
végrehajtsák. Hány ilyen törvény- 
hatóságot kapnak ma Magyaror­
szágon? Következik a mumcipiu- 
mok és a törvénytisztelő tisztvise­
lők felüggesztése. Ám lássuk, ki 
fárad bele előbb ebbe a harczba 
A nemzet már kibírta nem egyszer, 
de a Habsburgok még mindig be­
lebuktak.

Ugyan mire építhetnének most 
több reménységet. Az a magyar 
nép, mely november tizennyolcza- 
dikára január huszonhatodikával 
tudott felelni, nem lesz gyengébb 
most sem, mint Világos és Arad 
után . . . Ok hát tegyenek, amit 
akarnak. Ha nekik értéktelen vak­
eset a nemzeti erő meggyarapo- 
dása, mi megbecsüljük a történelem 
tanulságait és azokhoz igazodva, 
berendezkedünk a legyőzhetetlen 
ellenállásra

De mondjuk meg nyíltan azt 
is, kitől kell megijednünk. A királyt 
ugy e tisztelnünk kell Hogyan me­
részkedik hát bármely szolgája 
vakmerő rebellis módjára azzal rá­
galmazni, hogy elődei bűnét ő is 
elköveti ?

Nem mi hirdettük ezt, de ha 
igaznak bizonyulna, az elődök bű­
nét megfogják bűnhődni az utódok.

Bakonyi Samu.

Előre!
Irta: Honos Ákos.

mároz. 27.
Reorudesount...
Kiújultak hazánk begyógyult sebei és 

tengersok keserűség gyülemlett szivünkbe, 
mert hűségünket nem kíséri bizalom..

Jogainknak akarunk érvényt szerezni, 
igazainkat akarjuk megvédelmezni és nem­
zetet, királyt megnemesittf akaratunk meg- 
gyöngitiaz a jog, mely a nemzet akaratából 
ment át a korona birtokába.

A nemzeti akaratot ideig-óráig megle­
het ugyan gyöngíteni, egy nemzet ezabad- 
ságszárnyait meglehet nyirbálni, de a ter­
mészet örök törvénye szerint a lemetszett 
szárnyak újra kinőnek és bételik a legenda 
szava: hogy »z újból kinőtt sasszárnyak 
áttörnek a felhőkön éa sebes utjokban nem 
fáradnak el sohasem. .

Neveld meg magyarok Istene népűnk­
nek szárnyait...Adj neki easszemeket,hogy 
bizton meglássa jövőjének útját. Add sokat 
szenvedett népednek böleseséged egy fény- 
kévéjét, hogy a törvények mesgyéjéről le 
nem tévedve, koronás fejével egyetértve 
valósíthassa met? régen ápolt reményeit, 
régóta álmodott vágyait...

Hűségünk világszerte közmondásos.. 
Három vezető eszménk van: Isten, haza és 
király.. Ezen eszméket oltjuk gyermekeink 
zsenge szivébe, ezek kormányozzák életün­
ket és ezeket áldja elhaló ajkunk siri ágyun­
kon. Nem térünk le a jog alapkövéről, nem 
keressük az ütköző pontokat, igazainkat 
úgyszólván félve kérjük, a viharoktól fázik 
a lelkünk, béke, termékenyítő, nemzetnevelő, 
a királyi korona pompáját nevelő munkás 
élet után vágyódunk éo csak egy a bününk, 
mely azonban a mi szemünkben a lógna*

A oosoa rendesen kijelöli a gyilkost, 
akinek azután végre is kell hajtania a gyil­
kosságot. A kijelölés a legnagyobb titokban 
történik s a „jelölt“ csak ekkor tudja meg, 
hogy őt választották ki a tett végrehajtására, 
amikor közvetlen a gyilkosság előtt kezébe 
adják a fegyvert. Ha a gyilkos elkövette a 
rá bízott feladatot, egy perez alatt kézröl- 
kézre jut a gyilkos fegyver s igen gyakori 
az eset, hogy pár pillanat alatt a falu má­
sik végére kerül. A maffia tagjai ebben 
csudáé ügyességet tudnak kifejteni s mire 
a csődület összeverődik az utozán, a gyil­
kos már mint bámészkodó néző vegyül a 
tömeg közé.

Ha a rendőrségnek sikerült — bár 
nagy. ritkán — a tettest elfogni, a oosoa 
tagjai eget, földet megmozgatnak, hogy ba­
rátjukat kiszabadítsák. Pénzt raknak össze, 
hogy a legkiválóbb ügyvédet megnyerjék, 
ki azután mindon áron arra törekszik, hogy 
a gyilkos alibijét kimutassa. Ha ez nem 
siKerül, a maffisták megfenyegetik a bíróság 
tagjait, a tanukat, az esküdteket, sőt a la­
pokat is befolyásolják.

A oosoa tagjainak terrorizálása oly be­
folyást biztosit a maffia tagjainak, amely 
a választások idején igen sok esetben el­
dönti a választás eredményét. Gyakran az 
6 választottuk kerül be a parlamentbe s ha 
valamelyik képviselő a maffia 'segélyével
í. x erra a Polozr8> «oha a maffiisták be­
folyásától szabadulni nem tudl Soha nem 
tagadhatja meg a mafflstákkal való közös­
ségét s jaj neki, ha a csávába került maffia 
tagjainak védelmét elfogadni vonakodna. 
Ezek a képviselők igen gyakran befolyá­
solják a kormány hatalmát, sőt képesek 
addig vinni hatalmi súlyúkat, hogy a kor­
mányt rákényszerítik olyan hivatalnokok

elbocsátására, akik a maffistákkal nem 
rokonszenveznek.

A maffia rendszere igen egyszerű és 
biztos műveleti alapra helyezkedik. A maffia 
ugyanis a maga „kerületében“ a nagybirto­
kosokból és gazdag emberekből szép'szeré­
vel vagy erővel is megalkotja a iributum 
egy nemét és talán nem lesz érdektelen a 
maffia ezen szerepét is közelebbről szem­
ügyre venni. Itt csak a legfontosabb sze­
mély, a ouratolo lép akozióba.

A ouratolo vagy személyesen jelenik 
I meg, vagy barátját küldi valamelyik föld- 

birtoko hoz s illendő udvariassággal figyel­
mezteti, hogy birtokainak intézője egy 
ostoba tökfilkó, aki nem megbízható s aki 
helyett 6 derekabb embert ajánl. Ha a 
földbirtokos vonakodik az ajánlatot elfogadni, 
vagy egyszerűen visszautasítja azt, a eura- 
tolo vagy képviselője visszavonul. Másnap 
azután már érezheti az illető a visszautasítás 
eredményét. Kertjét pusztitjék el, levágják 
szőlőiről a fürtöket s a maffia tagjai sót 
hintenek el földjén ős keresztet szúrnak 
bele.

A földbirtokos ilyen esetben ritkán 
mer a hatósághoz fordulni. Hiábavaló igye­
kezet volnál Gyanúja bár helyesen illeti 
váddal a maffia tagjait, de bizonyítékai 
nincsenek.

Es ha el is csípnék a tetteseket, pár 
napi fogság árán ismét visszanyernék sza­
badságukat, de a földbirtokon életével lakói 
vakmerőségéért.

Leggyakrabban a földbirtokosok már 
az e ső alkalommal elfogadják a ouratolo 
ajánlatát. Ily módon a maffia embere ke- 
rül a földbirtokos mellé, aki emellett még 
jól is jár, mert a maffia ügyel arra, hogy 
ezután holmi apró tolvajok ne alkalmatlan­
kodjanak a földbirtokosnál. A kis tolvajok

helyett azután a maffia kiküldött tagja szedi 
le a tejfölt. A maffia tagjai azonban 
ily könnyű szerrel, más módon is jövede­
lemhez jutnak.

A naranosszüret idején a oosoa egyik 
tagja megjelenik a termelőnél és mosolyogva 
adja tudtára, hogy több ismerőse és keres­
kedő barátja megbízta őt naranosvásár- 
lással.

— Az ön neve éppen eszembe jutott 
— szól a oosoa küldöttje — s hajlandó vol­
nék önnel üzletet csinálni.

— Szép, de minő árakat ajánl?
A közvetítő megnevezi az árat.
— De a vásáron többet kapok érte — 

érvel most a gazda.
— Néhány száz lira veszteségért el- 

szivelnő ön, hogy megbízóm előtt mint 
szavát nem tartó közvetítő jelenjek meg új­
ból? Mit szóljak vevőimnek? Különben 
cselekedjék belátása szerint, ha ön vona­
kodik az üzlettől s nem hagyja magát 
„meggyőzni“.

A gazda most már megérti az ügye­
sen burkolt fenyegetést, rögtön kész alkura 
s pár száz lira veszteséggel túlad naran­
csain.

Másik keresetmódja a maffiának a 
marha, ló vagy tehéntolvajlás. A lopást 
rendesen éjjel követik el, az éj leple alatt 
könnyebben végrehajtják szándékukat. Ha 
a lopás megtörtént, azonnal hozzálátnak a 
nyomok eltüntetéséhez. Ha azonban törté­
nik lopás, akkor rögtön levágják az állatot 
s a velük összeköttetésben álló mészáros­
nak adják el a húst.

Rendesen azonban messze elvezetik a 
I°pott jószágot és a legközelebbi vásáron 
adják el s lopás után érteeitik a tulajdonost 
a kárról. A kárvallott rögtön átlát a szitán
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gyobb erény és kötelesség: nemzeti szabad­
ság végtelen szeretető..

Mindenről le tudunk mondani, de erről 
az egyről nem, mert ez velünk született és 
csak az utolsó magyarnak sírjánál fog 
elmúlni... De még ott sem, mert ez nem 
hal meg, hanem repülve megy át más nem­
zetek leikébe, hogy éljen és uj nemzeteket 
neveljen mindörökre...

Történelmi időket élünk e pillanatokban. 
A nemzeti követelések törvénybe irésa éa a 
politikai óiét keretébe való beillesztése immár 
nem késhetnek. Eljött az a jobb kor, mely­
ről a koronás költő annyi reménnyel zen­
gett, mikor még borosabb es sötótebb volt 
a nemzet szemhatára... Itt az idő, hisz a 
nemzeti akarat nagy többsége parancsolta, 
hogy önállóságunk erejével Írjuk meg tör­
ténelmünk folytatását. Nem szuronyokkal, 
nem vérbetükkei, nem a felforgatás vihar­
szárnyából kitépett tollal, hanem azzal a 
fenséges erővel, mely az uralkodó lelkét 
eddig összekötötte a nemzet szivével. Bölcs 
politikusok, lánglelkü hazafiak nyílt ajkairól 
hallja meg az uralkodó az igaz beszédet és 
mi nem tudjuk elhinni, hogy a milliók 
nevében kimondott igaz szó a non poseumus 
merev álláspontjáról le nem térítené azt az 
uralkodót, ki a földi élet keserves kálvária 
útját megjárva, szívsebeire sehol sem talált 
megnyugtató enyhületet, csak hü magyar 
népének együttérzésében...

Az egyesült vagy szövetkezet) ellenzék 
álláspontja ismeretes. Amit kér, amely esz­
közökkel a haza jövő boldogitását ozélozzai 
nem uj, mert explicite vagy inplioite benne 
van törvényeinkben. Megadni ezen eszkö­
zöket osztrák nézőpontok szerint veszedel­
mes, de magyar nemzeti szemmel nézve, 
csak végrehajtása a törvény nyilt vagy 
elhomályosult szellemének.

s mélyen hallgat a lopásról s még maga 
keresi föl a cosoa főnökét, hogy segítene 
neki a lopott jószágok visszaszerzésében, 
mert „idegenek ellopták a marbájá *.

Pár nap múlva a cosoa egyik embere 
megjelenik a kárvallott előtt s igy szól 
hozzá:

— Két állatod már elpusztult; erre 
már ne is számits, ami a többieket illeti, 
egy jó barátom tudja,hogy kik a tolvajoké 
ha száz lírát fizetsz, visszakapog az ellopott 
állatokat.

A gazda szívesen fizeti ki a kért ősz- 
szeget s pár nap múlva háza közelében 
megtalálja állatait, amelyeket a picoiottik 
visszahajtanak időközben.

Magán- vagy állami vállalat megszer­
zéséről van szó a maffia rögtön működésbe 
lép. Diskréten.de határozottan tudtára adja 
az illetőknek, hogy a vállalatot ennek vagy 
annak kell adni. Átverésen egyetlen pillan­
tás megérteti a jelenlevőkkel, hogy a maffia 
tagja is jelen van s sző nélkül távoznak.

*
így működik Olaszországban a maffia 

s bármilyen sajátságos is az organizáoziója, 
nem egyedül áll a maga nemében s mig 
Olaszországban majdnem kizárólag Szieziliá- 
ban virágzik, túl az Oozeánon a hires Pam- 
many-ssövetség egész területeket behálóz 
uralmával...

Es éppen azért az ellenzék visszavo­
nulót immár nem fujhat, mert akoziójának 
visszavonásával szemben találja magát a 
nemzet zömével, mely a legutóbbi válasz­
tás alkalmával szankozionálta a megindí­
tott mozgalmat. A nemzet ítélt és egy 
nemzet ítéletét megfelebbezni nem lehet 
meghazudtolni, cserben hagyni nem sza­
bad . . .

Do legyünk okosak, higgadtak és ne 
kergessük a délibábot. Viszont álompénzen 
ne adjuk el a valót. Es legyen türelmünk, 
viselkedésünk nemes, illő hagyományos 
hűségűnkhöz. A kislelküség ne verjen ben­
nünk gyökeret, de óvakodjunk meglazítani 
azt az értékes pontot, mely a koronát év­
századok óta összeköti a nemzet derűs és 
boros történetével.

Haladjunk a megkezdett utón és fél 
munkát ne végezzünk. Nagyobb, súlyosabb 
és égetőbb megpróbáltatásokat is kibírt a 
nemzet lelke és ebben a küzdelemben sem 
perzselődnek el szárnyai I . . .

Előre tehát hittel, reménynyel, szi­
vünkben a hazaszeretet szövétnekóvel I . . .

DE EBKOZEN

Kritikai reformok.
— A „Színház“ rovat jövője. —

— márczius 27.
Egy közeívidóki újság „Színház“ rova­

tában a következő sorok markolták meg a 
figyelmemet:

Czigánybáró. A színtársulat tegnap 
Strausz remekét adta elő. Az előadás na­
gyon jó volt, bár az énekeseken meglát­
szott az aequinoctialis szelek dühöngése ... 
stb. stb.

Egy másik vidéki színház kritikusától 
pedig azt olvastam, hogy a János vitéz elő­
adásában X. Y. kisasszony volt az előadás 
gyű-pontja.

E kritikai megjegyzésekből könnyen 
megállapítható, hogy minő kritikai reformok 
várhatók a „Szinház“-rovat jövőjében.

I.

JánoB vitéz. Daozára a keleti depresz- 
szióknak, északról még mindig annyi csa­
padék húzódik városunk fölé, hogy Szub 
Venozi színigazgató kitünően szervezett 
szintár?uiata csaknem üres házak előtt 
kénytelen játszani a kulturmisszió göröngyös 
utján.

Igazán nem értjük városunk közönsé­
gének részvőtlenségót, például a János vitéz­
zel szemben. Vazelin Gizella kisasszony Ku- 
korieza Jancsija a legtökéletesebb művészi 
csomópont, amit valaha láttunk.

Ha a meteorologiai intézet jelentései 
nem konstatálnák olyan következetességgel 
a napfoltok jelentkezését és ha a teheráni 
havazás szelei nem volnának érezhetők 
színházunk körül, bizony-bizony zsúfolt ház 
tapsolta volna ezt a pompás Kukorioza Jan­
csit, melynek nincs párja az aequatortól az 
északi fényig e hálátlan földgolyó horpadt 
pólusai között. Jók voltak még... stb. stb.

Legjobb vetőgép ma a
világhírű, eredeti Meli-

chár-iéle páros sorú

1 kizárólagos
raktár

és
képviselet:

II.
Hajdúk hadnagya, Vederemo 1 — mon­

dottuk akkor, amikor először hirül adtuk, 
hogy a színtársulat a .Hajdúk hadnagya* 
bemutatójára készül. Tettük és mondtuk 
pedig ezt annak a nagy művészi esemény­
nek elöérzetóben és tudatában, mely a lázas 
érdeklődéssel várt premier jelentősége mögött 
kecsegtetve lappangott. Amit sejtettünk, be­
következett.

Á mai külső és belső zajos sikerű pre­
mier elipszisében olyan gyű-pont voltDronga 
Sárika alakítása, melyből tetőzve kapták a 
legborusabb lelkek is a művészet valódi 
szérumát. Igen. Ez az, amit tőle vártunk, 
aki nemcsak gyupontja volt az előadásnak, 
de tündöklő rádiusza a vidéki színészet ön­
magába visszatérő görbe vonalának.

Dronga Sárika, hogy ugymondjuk, 
egy csapással meghódította a premier zsú­
folt közönségét, mely benne színtársulatunk 
pajzán rombuszát és minden előadásnak 
ünnepelt deltoidját elragadtatással tapsolta. 
Logaritmusokkal sem számítható ki, hogy 
menn>i érzés volt a „gyu-pont“ játékában, 
de azt mcgállcpitpatjuk, hogy ha a kihívá­
sok számát pontosan megolvastuk volna, 
Dronka Sárika sikere mögött szégyenkezve 
eltörpülne a Ludolf féle szám. Szerepeiket 
jól fonták fel még ... stb. stb.

Hl.

Műsorváltozás. A holnapra hirdetett 
Kanári herozegnö, a herozegnöt személyesítő 
óv Szeréna kisasszony váratlanul közbe­
jött betegsége miatt elmarad. A bájos pri­
madonna, mint részvéttel értesülünk, hónapos 
szobáját kénytelen őrizni, amig az aequinoo- 
tiáiis szelek elvonulnak.

Torero.

SZIKH AZ.

Heti műsor.
Hétfőn „Mulató istenek“, operett először. 

(„B“ bérlet)
Kedden „Mulató istenek“, operett 2-szor. 

(„C“ bérlet.)
Szerdán .Mulató istenek“, operett 3-szor. 

(„A“ bérlet.)
Csütörtökön „Gábor diák“, dráma. („B* * 

bér.et)
Pénteken „Casanova“, operett. („C“ 

bérlet.)
Szombaton „Hajdúk hadnagya“, operett. 

(„A“ bérlet.)
Vasárnap d. u. bérletszünetben „A szö­

kött katona*, népszínmű. Este bőrletszünet- 
ben (először) „Katartós királykisasszony*, 
operett.

Gábor diák. Szombaton másodszor 
adták Vályi Nagy Gusztáv pályanyertes 
színmüvét, a Gábor diák-ot. A fiatal szer­
zőt a második előadáson is többször hív­
ták a lámpák elé és tisztelői babérkoszo­
rún kívül arany tollat is nyújtottak ét 
Vályi Nagy Gusztávnak. A szereplők 
ismételten mindent elkövettek a siker ér­
dekében.

Ráhmer Sándornál,
Piacz-u. 26. Nagytrafik udvar.

Óvakodjunk az utánzatoktól.
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János vitéz. Tizenhatodszor került 
színre a debreczeni színpadon Kaosóh 
Pongrác/ bájos zenéjü daljátéka, a János 
Vitéz. Zsúfolt ház nézte végig a jó elő­
adást. Tapsokban ezúttal is bőven volt . 
része Rózsa Lilinek és Mezeinek. A ki­
rályleány szerepében Sugár Aranka aratott 
szép hangjával nagy tetszést.

Lesz-e villamos vasút?
— mározius 27.

A villamos vasút ügye ismét kátyúba 
jutott. A város — most már befejezett dolog 
— még ez év ősién kiépíti a villamos tele­
pet, mely főként azért készül el, hogy a 
magyar királyi államvasutak indóházát és a 
pályatestet villamos világítással lássák el. 
A város ajánlata most van döntés miatt az 
államvasutak igazgatóságánál és kétség sem 
fér hozzá, a vasút elfogadja, mert épen 6 
szorgalmazta a várost a villamos telep ki­
építésére, mert ellenkező esetben a vasút 
építette volna ki a telepet.

íme, tehát ott tartunk, hogy villamos 
világításunk lesz, ellenben kevés, sőt az 
eddigi tárgyalások menetéből ítélve, épen 
semmi kilátás sincs arra, hogy a villamos 
vasutből valami legyen.

A helyi vasút képviselői és a tanáos 
kiküldöttei nem jutottak megállapodásra. 
Két fő összeütköző pont volt: a konczessió i 
meghosszabbításának és a pótadónak a 
kérdése.

A társaság 25 évi konczessió meghosz- 
azabbitást kér, ennek ellenében hajlandó a 
Piaoz-, Hatvan-, Kossuth-utozai vonalakat 
villamossá átalakítani, sót uj vonalat is 
létesíteni a Csapó-utezán a Vilmos huszár­
laktanyáig és a teherforgalmat a főtérről 
elterelni, e végből 3 és fél km. hosszú uj 
vonalat építeni a város alatt.

A második összeütköző pontra, a pót- 
adómentességre könnyen czóirajöhetett volna 
a megegyezés, de ezzel a kérdéssel nem 
sokat bíbelődtek, mert a nézeteltérések mind­
járt a konczessió kérdésénél felmerültek.

A társaság a nagy befektetésekkel 
szemben kéri a 25 évi konczessió meghosz- 
szabbitást. A tárgyalások folyamán a város 
kiküldöttei sokalták a 26 évet, de a társa­
ság abból nem hajlandó engedni.

Itt tehát megszakadtak a tárgyalások 
és a megegyezés ki vau zárva, tehát bizto­
san állíthatjuk, hogy nem lesz villamos vas- 
utuuk.

A közönség érdekében sajnálatosnak 
tartjuk, hogy ez a szép terv dugába dőlt. A 
városnak el kellett volna menni a konczessió 
meghosszabbítása ügyéoen a legszélsőbb 
határig, sőt még a legvégső esetben a 25 
évet is meg kellett volna adni azért, hogy a 
villamos vasút meglegyen és hogy a város 
egy olyan nagy fogyasztót, mint a vasút 
lett volna, el ne engedjen. A villamos vasút 
nagymérvű fogyasztása rekompenzáozió lett 
volna a konezessióért.

Most tehát, mikor kilátás sines már a 
villamos vasútra, az a kérdés merül fel, 
vájjon a motoros forgalom behozatalával és 
az uj Deák Ferenoz-utczai sínpár kiépítésé­
vel gyorsabb lesz-e a közlekedés?

Mi azt hisszük, sőt állítjuk, hogy a 
közönség igényeit még a motoros közleke­
dés sem fogja kielégíteni, a panaszok ezután

is, ha nem is oly gyakran, de még is hall­
hatók lesznek.

Nem lesz sokkal gyorsabb a közleke­
dés azért, mert a teherforgalom, a teher- 
közlekedós megmarad a régiben, azon nem 
változtatnak. Amíg a teherforgalmat a fő­
térről el nem terelik, addig a személyfor­
galom lebonyolítása mindig akadályokba 
fog ütközni.

A villamos vasúiból nem lesz semmi, 
a tárgyalások erre nézve végkép megsza­
kadtak, más utón kell tehát gondoskodni a 
személyközlekedés akadálytalan és gyors 
lebonyolításáról.

Erre nézve pedig egy ut van: a teher­
forgalmat a főtéren végkép beszüntetni.

A tárgyalások fonalát ebben az irány­
ban kell a városnak újból felvenni. Ki 
kell kapcsolni a villamos ügyét és a ter­
vezetnek a teherforgalom áthelyezésére 
vonatkozó részében kell határozni, meg­
állapodásra jutni.

A városnak és a társaságnak erre 
nézve meg kell egyezni és ha sikerül a 
teherforgalmat a főtérről elterelni, nem 
lesz nagy baj, ha nem is lesz villamos, 
mert a motoros közlekedést ez esetben 
megfelelővé & közönség érdekeit és kívá­
nalmait kielégítővé lehet tenni.

Addig pedig, mig a teherforgalom a 
főtéren marad, sem motoros, sem villantó i 
közlekedéssel nem sokat változtatnak az 
eddigi állapotokon

NAPI tilHEK.

— As ügyvédi kamara kösgytt 
lése. Márk Endre elnöklete alatt tegnap 
délelőtt tartotta meg saját helyiségében évi 
rendes közgyűlését. Az évi jelentést olvasta 
fel dr. Megyeri Pál. A jelentés hosszan 
sorolja fel azokat a bajokat, melyek az 
igazságszolgáltatásban a múlt évben mutat­
koztak. Az orvoslás módozatait tárja fel 
nagy szakavatottsággal a jelentés, mely 
később rámutat a debreczeni kamara terü­
letén levő helytelenségekre. A vámospércei 
és püspökladányi telekkönyvek rendezetle­
nek olyannyira, hogy a betétek szerkesztése 
halasztást nem tűr. — A Kúria ügymenetét 
a kamara lassúnak találja. Ajánlja a Kúriá­
nak a héttagú tanács tagjai létszámának 
apasztását, vagy a bírói létszám sürgősen 
való felemelését. A pótbirói állások meg­
szüntetését is kívánatosnak tartja a jelentés. 
— Teljes megelégedését nyilvánítja a ka­
mara a debreczeni kir. ítélőtábla, törvény­
szék és járásbíróság gyorsasága és alapos­
sága felett. Sürgetik az ügyvédi rendtartás 
reformját és a járásbirósági ügyke elésben 
nagy zavart okozó lajstromrendszer meg­
változtatását. A zárószámadás és költség­
vetést az évi jelentéssel együtt a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadja és a tisztikarnak, 
valamint a választmánynak ügybuzgó mű­
ködésükért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz­
nak. Magas színvonalon álló vita keretében 
foglalkoztak az ügyvédeket érintő és érdeklő 
több fontos kérdéssel. A közgyűlés az 
elnök éltetésével ért véget. — Délben az 
Angol Királynő fehértermében fényes ban­
kett volt.

— A debreoseni Székely Társaság
választmánya tegnap délelőtt a Jogász és

tisztviselőikor helyiségében ülést tartott, 
melyem Székely Ferenoz elnökölt. A társa­
ság múlt évi áldásos tevékenységéről adott 
számot Székely Ferenc/. Sok ide vetődött 
székelyt segélyeze t a társaság. Árva székely 
leányokat és fiukat nagyszámmal helyeztek 
el a környéken, de magában Debreczenben 
13 leány és 27 fiú talált alkalmazást. Ezen 
kívül minden alkalommal teljesítette misszió­
ját a társaság. A székely Má.nássy Siculia 
ásványvíz forr és igazgatósága pártfogást 
kért a társaságtól. Az elnökség mindent el­
követ, ho?y n kiváló székely ásványvíz 
minél szelesebb körben terjedjen. — A múlt 
évben szépen szaporodott a tagok száma; kü­
lönösen a honvédtisztek sorából sokan lép­
tek be a kulturmissziót teljesítő társaságba, 
mely 56 rendes és 11 pártoló taggal sza­
porodott. A múlt évi bevétel 1114 kor volt, 
miből 433 koronát adtak ki. A múlt évi 
maradvány tehat 631 korona. A székely 
lakadalom ügye került aztán felszínre. Ez 
ügyben Székely Feronozet, Polgár Zsigmondot 
és dr Varga Lajost bízták meg, hogy lép­
jenek érintkezésbe a Csokonai-Kör vezető­
ségével és ha lehet, úgy a májusi országos 
Csökön;,i-ünnep keretében tarts tk meg a 
székely lakadalmat. Az elnök, titkár és jegyző 
lemondván, a választmány egyhangúlag a 
következőket jelölte: elnök Lesyán Adorján, 
titkár Dezső Kálmán, jegyző Konoz Aurél. 
Végül a közgyűlés idejét és helyét állapít­
ják meg. A rendes évi közgyűlés április 
nó 9-én délelőtt tiz órakor lesz a városháza 
nagytermében, hol a közgyűlés során a szé­
kely gyermekeket is bemutatják.

— Nem szabad a húst dara­
bonként terülni, ősrégi szokás volt 
Debreczenben, hogy a borjuhusáruló asz- 
szonyok a húst nem kilószámra, hanem 
darabonként árulták. A debreczeni mészá­
rosok ebben sérelmet láttak, a főkapitány­
hoz fordultak, kérve, tiltsa el a husárns 
asszonyokat a darab elárusitástól és ren­
delje el, hogy — a többi mészárosok pél­
dájára — ők is kilónként árulják a húst. 
A főkapitány ezt meg is cselekedte, hivat­
kozva a szabályrendeletre. A borjúhúsára- 
sok a főkapitány határozatát megfelebbez- 
ték és kérték, hogy a tanács határozata 
meghozataláig függessze fel a főkapitány 
rendelkezését A tanács ennek eleget is 
tett és később tárgyalva az ügyet, — mi­
után a szabályrendelet kissé homályos, 
nem mondja ki a leghatározottabban, hogy 
csak kilószámra lehet a húst eladni, a fő­
kapitány határozatát megváltoztatta és 
megengedte, hogy a borjuhusáruló asszo­
nyok ezután is darabonként is eladhassák 
a borjúhúst. Szentesi János és társai a 
tanács eme határozatát megfelebbezték a 
miniszterhez. A miniszter döntése ma ér­
kezett le és nem kedvező a husárus asz* 
szonyokra. A miniszter ugyanis a szabály- 
rendeletre támaszkodva eltiltja, hogy a 
húst darabonként adják el, vagyis meg­
semmisíti a tanács határozatát és a fő­
kapitányét hagyja helyben.

- Póttartalékosok bevonulása. A
debreczeni 39. gyalogezredhez ma reggel 
vonultak be a póttartalékosok 8 heti kikép­
zésre. Bevonult mintegy 700 legény.

— öngyilkos tüzérkapitány.
Kassáról táviratozzék: Reindl János kapi­
tány,^ a kassai 6. hadtestbeli 16. tüzérez­
redből ma reggel sétakocsizás alkalmával 
kocsijáról leesett és lábát törte. A feletti 
bánatában, hogy a baleset folytán szolgá­
latképtelen lett, délben szolgálati fegyve­
rével főbelőtte magát. A lövés az egész 
fej'ét levette törzséről. Holttestét a katonai 
kórházba szállították.
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— Kősgyülós. 12 dik közgyűlését tar­
totta tegnap délután a debreozeni keresk. 
betegsegélyző egylet Kardas László elnök­
lete alatt a kereskedőtársulat dísztermében. 
A tagok száma 609, 27-tel kevesebb, mint 
1903-ban. A bevétel 12.654, kiadás 12 822 
korona, a veszteség 268 korona, amelyet a® 
előző évi feleslegből pótolnak. Az igazgató" 
ság és felügyelő bizottság jelentéseit tudo­
másul vették. Az elnök indítványára Banyáts 
Emil és Benedek Árpád elhunyt igazgatósági 
tagok érdemeit jegyzőkönyvbe iktatták, majd 
megejtették a a tisztujitást. Elnök lett Kar­
dos László, alelnök Szántó Győző, titkár dr. 
Szántó Samu. Megválasztották ezután az 
igazgatóság, felügyelő és békéltető bizottság 
tagjait.

— A*, iparoskör közgyűlése. A
debreozeni iparoskor vasárnep tartotta évi 
rendes közgyűlését Biozó Gyula elnöklete 
alatt. Az évi jelentés ezerint a múlt évi be­
vétel 2623, a kiadás 2139, pénztármaradvány 
484 korona, az alapítványok összege 3531 
korona. A jövő évi előirányzat 2695, kiadás 
2135 korona, Juhász István a könyvtár ja­
vára 20 koronát adományozott. Megejtették 
ezután a tisztujitást. Elnök Mt újra Biozó 
Gyula, alelnök Nagy Bálint, ügyész Vadon 
Sándor, pénz tárnok Dávidházy Kálmán, kör 
gazda _ Bisotka Gábor, jegyzők Tóth János 
és Varjasi Imre, könytárosok Kiss J. Perencz 
és Sallai József. A választmányba 20 tagot 
választottak.

— Eljegyzés. Uj /áry István dohány­
beváltó hivatali főnök leányát, Margitkát 
eljegyezte Molnár László dohánybeváltó 
tiszt.

— Tűz. Tegnap este 9 órakor özvegy 
Kiss Károly né Lorántffy-utoza 13. szám a. 
nádfedeles háza kigyuladt. A tüzet a szom­
szédok vették észre és felverték az alvó 
háznépet. A bútorokat sikerült megmen­
teni, de a ház teljesen leégett. A kár a 
biztosítás révén megtérül. A tűzoltók gyor­
san kivonultak és a tűz tovaterjedését 
megakadályozták.

— Vaskereskedelmi alkalmazot- 
tak gyűlése. A magyar vaskor, alkalma­
zottak országos nyugdíjintézetének debre­
ozeni fiókja tegnap délelőtt tartotta tisztújító 
közgyűlését. Az egylet vagyona 10.034 ko­
rona. Diszelnök lett: Veszter István, elnök 
Györfy Aladár, jegyzők Kómeri Gyula és 
Pap Gyula, pénztárnok Bán Imre és Pász­
tor Gyula, ellenőrök Prohászka Lajos, Sze­
keres András, Welliszka József.

— Vas- és fémmunkások gyűlése,
A debreozeni vas és fémunkások tegnap 
délután 3 órakor gyűlést tartottak az Ott- 
hon-kávéházban. Mintegy 300 munkás jelent 
meg a gyűlésen, a java réize máv. mühelyi 
munkás. A gyüló en a munkás központi 
küldöttje, Jóosák Kálmán beszólt. Foglal­
kozott a politikai helyzettel, majd rátért a 
móv. munkások helyzetére és két órás be­
szédben ostorozta a máv.-nál uralkodó rend­
szert. A munkások zajos tetszéssel kisé tók 
beszédét. A gyűlés végeztével csendben szét­
oszlottak.

— A gázmesteri állás betöltése.
A tanács a gázmesteri állás betöltésére pá­
lyázatot hirdetett. Többen pályáztak, de 
miután a pályázók egyike sem felelt meg 
az előirt kivánalmaknak, a tanács a világí­
tási bizottság javaslatára Németi Gyulát 
alkalmazta, mint „helyettes gázmestert“ — 
ki már 10 év óta alkalmazottja a gáz­
gyárnak és 8 év óta végei a gázmesteri 
teendőket.

— Meghívó. A siketnémákat gyámo- 
litó debreozeni egyesület igazgató tanácsa
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folyó évi márczius hó 81 -én délelőtt fél 11 
órakor a vármegyeház nagytermében gyű 
lést tart. Tárgy: Jegyzőkönyvhitelesitők ki­
küldése. Az intézet vezetőtanárának jelen­
tése a folyó ügvekről. A közgyűlés előké­
szítése. A költségvetés megallapitása stb. 
Esetleges indítványok.

— A közös feleség. Beik Ilia és 
Podár Mihály szegény emberek lévén, nam 
volt módjukban különfeleséget tartani, öaz- 
szef gtak tehát ketten, s közösen tartottak 
egy feleséget. Egy darabig csak ment a 
dolog, de azután sehogysem tudtak rajta 
igazságosan megegyezni s tegnap kenyér- 
törésre került a sor. Beik Ilia a Deák Fe- 
renez utezában úgy vágta fejbe Podár Mi­
hályt, — hogy a mentők segítségét kellett 
igénybe vennie. Beik Iliát a rendőrség le­
tartóztatta.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tettek be: Katninár József ev. ref. 4 napos, 
özv. Kovács Lajoanó ev. ref. 75 éves, özv. 
Tóth Gáborné ev. ref. 75 éves, özv. Boldog 
Istvánná ev. ref. 54 éves, Rózenfeld Mártonná 
izr. 57 éves, Davies Lajos ev. ref. 4 hónapos, 
Ráoz Mihály ev. ref. 65 éves, Kiss Ferenoz 
ev. ref. 45 éves, Kapitány Juliánná ev. ref. 
egy hónapos.

— Április hó időjárása. Meteor
jelenti: Április bó csomópontjai igen te­
kintélyes számban vannak. E miatt április 
hava, melynek szeszélyes időjárása köz 
mondáson, ez idén egészen hü lészen ön­
magához s eléggé változatos időre nyújt 
kilátást. A csomópontok közül az 1—19, de 
különösen a 28-iki hideg, a 6-iki esős, 
vagy s :eles, viharos jeleggel, mely az egész 
hónapot is uralni fogja, amely kedvezőtle­
nebbnek Ígérkezik a vetésekre nézve, mint 
márczius volt, különösen a 28-iki csomó­
pont hatáskörében, a midőn fagy is vár­
ható, ha ezen időszakban erősebb napkitö­
rések nem enyhítik a bolygók állásábó1 jött 
április hó ezen jellegét. Napkitörések ese­
tére hűvös esőt várhatunk.

— Rendőri hírek. Tegnap este Arany 
Mihály napszámos részegen a Csokonai 
kertnél hatalmas botrányt rögtönzött. Nagy 
nehezen sikerült két rendőrnek a központra 
vinni. — Ma hajnalban a Tizenháromváros- 
utczán a rondőrőrjárat huszárkardot talált. 
A lefegyvérzett huszár kardját átveheti a 
bűnügyi osztálynál. — Debreozeni György 
63 éves, Kertósz-utcza 5 szám alatti lakost 
az éjs .aka részeg állapotban úgy fejbe 
verték, hogy a homlokán az egyik ér meg­
pattant. Mély sebét a rendőrségnél kö­
tözték be.

— Pénztárosa a harienyakötőn. A
sok bolond divat között, melyet az amerikai 
milliomosok unalmukban kieszelnek, legos­
tobább az, hogy az amerikai hölgyek most 
a pénztározájukat a harisnyakötőjükön vise­
lik. A pénztárca» keskeny szijjon csüng, ezt 
a szijjat keresztülfüzik a ha isnyakötőn s 
úgy kapcsolják össze. Ha a zsebből kiesik 
a pénztároza, vagy ha onnan kilopják, az 
amerikai hölgyek a rajtuk lévő sok ruha­
darab miatt nem veszik észre; ha ellenben 
a harisnyakötőjük lecsúszik, azt észreveszik, 
valamint azt is észre kell veniök, ha valaki 
a harisnyakötőjükről akarja ellopni a pónz- 
tárczát. De viszont a harisnyakötőről le­
akasztani a pénztárczát mindannyiszor, vala- 
lahányszor aprópénzre van szükség, igen 
körülményes és bajos dolog. A minap 
megtörtént Newyorkban egy öreg úr­
ral, hogy a mikor a közúti vasútra föl­
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szánt a feleségével, egy ifjú és igen elegáns 
hölgygyei, — csak akkor vette észre, hogy 
nincs nála pénz, amikor a vonat már elin­
dult. Az öreg ur kissé zavarba jutott, de 
mivel nem tehetett egyebet, fölszólította a 
kalauzt s a kocsiban jelenlévő urakat, hogy 
egy perezre forduljanak félre, az urak félre 
Is fordultak s az ifjú hölgy szemét lesütve 
és kissé elpirulva, leakasztotta a pénztár­
cáját a harisnyakötőjéről, hogy a férje je­
gyet válthasson a kalauztól.

TÁVIRATOK.
A „Dobreczen“ eredeti távirata.

A király.
Budapest, márczius 27. A király 

Andrássy utolsó audienoziája után nagyon 
el volt keseredve s azonnal el akart utazni 
s csak Tisza István kérésére maradt Buda­
pesten.

A ház elnöksége királynál.
Budapest, márczius 27. A főren­

diház elnöksége után a király fél 
11 órakor fogadta a képviselőház 
elnökségét: Justh Gyulát, Bolgár 
Ferenczet és Rakovszky Istvánt. 
Justh Gyula elnök tolmácsolta a 
királynak a képviselőház hódolatát, 
amire válaszolva a király, annak 
a reményének adott kifejezést, hogy 
az elnökség hatáskörében törvény­
szerűen fognak eljárni

Ezután szívélyes szavakat in 
tézett a király a kihal 1 gátoltakhoz. 
Justh Gyulának az olaszországi 
útjáról tudakozódott. Rakovszky tói 
kérdezte, hogy hol a birtoka? Bol­
gár Ferenoznek azt mondta, hogy 
az utolsó budapesti delegáczió ülése 
óta ma délelőtt látja először. Majd 
Justh Gyulához fordulva azt mondta, 
hogy körülbelül nagy havazások 
várhatók, amire Justh megjegyezte, 
hogy Olaszországban az Aetna is 
hóval van fedve.

Tisza István kihallgatása.
Budapest, márczius 27. Gróf Tisza 

István ma délben 12 órakor egy órai ki­
hallgatáson fogadta a király. Tisza a várpa­
lotából a lakására hajtatott, majd a nemzeti 
kaszinóba ment. Az egyetlen politikus, aki­
vel értekezett: gróf Khuen Héderváry Károly.

Széli Kálmán ma délelőtt hir szerint 
Koesuthnál járt. Andrássy Tőketerebesre, 
Apponyi pedig Eberhardtra, birtokukra utal­
tak. Darányi Budán időzik.

Szőgyény-Marioh nyilatkozata.
Budapest, márczius 27. A Nap tudósí­

tója előtt Szögyőny Marioh László kijelen­
tette, hogy semmi komolyabb szándéka nem 
volt vele a királynak- — Az uralkodó nem 
akarta megbízni őt kabinet alakítással. O 
azt nem is vállalná el a kihallgatás inkább 
informativ jellegű volt.

Uj báró.
Budapest, márczius 27. A „Nap“ érte­

sült, hogy Törley József pezsgőgyároe kapja 
meg legújabban a bárói rangot.

A Margitsziget eladása.
Budapest, márczius 27. Igen jó helyről 

vett értesülés szerint a király meg fogja vá­
sárolni a Margitszigetét és a fővárosnak 
fogja ajándékozni.
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A debreczeni első takarék­
pénztár közgyűlése.

— mároz. 27.
A debreczeni első takarékpénztár f. bő 

26-án d. e. tartotta 59-ik évi rendes köz­
gyűlését, melyet az intézet elnök-igazgatója 
Zádor Lajos kir. tanácsos, a következő sza­
vakkal nyitott meg:

Mélyen tisztelt közgyűlési 
Intézetünk beléletóben nevezetes idő­

ponthoz értünk. 1893 ban a deozemberi rend­
kívüli közgyűlésünk mondta ki legutóbb 
részvénytőkénk emelését és most 11 óv el­
teltével, fejlődésünk folytán, ismét beterjeszt- 
jü tőkéink emelésére vonatkozó javasla­
tainkat.

Ezen év január havában ismertettem 
meg igazgató társaimmal erre vonatkozó 
terveimet s azóta behatóan foglalkoztunk 
ozóiunk keresztülvitele érdekében annak 
minden részletével. Tanáoskozás»inkban a 
m. tisztelt részvényeseink s a társaság ér­
dekeit mindig szem előtt tartván, remény­
iem, hogy a jelen pénzügyi viszonyok kö­
zött, tervezetünk sikeres megoldást fog ered­
ményezni.

Hogy városunk a környékének hitel­
igényei kielégítésénél ez erősebb alapon 
nyugvó vidéki pénzintézetek nagymérvű 
versenyében szilárd állást biztosíthassunk 
magunknak, hogy a bizalom, melyben bete­
vőink intézetünket részesítik — erős alapo­
kon nyugodjék s hogy a közeljövőben meg­
valósítandó takarékpénztári reformoknak is 
kellőleg vértezve nézhessünk elébe: szüksé­
gessé, indokolttá teszi tőkeerőnk gyarapítá­
sára irányuló igyekezetünket.

Ezekre való tekintetből bizalommal 
fordulunk a m. t. közgyűléshez, hogy ben­
nünket a most megkezdett 60 ik fennállási 
évünkben nagybecsű támogatásával meg­
tisztelni móltóztassók.

Ezek után a megjelent m. t. részvé­
nyeseket szívesen üdvözölvén, a közgyűlést 
megnyitom.

A közgyűlés további lefolyásáról a kö­
vetkezőket jelentjük: megjelent 60 részvé­
nyes, összesen 761 drb részvény képvisele­
tében. A jegyzőkönyv vezeté se dr. Tüdős 
János társ jogtanácsosra bízatott, hitelesitő- 
kül Komlóaay Dezső és Ormódy Lajos 
kérettek fel.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentései tudomásul vétetvén, kimondatott, 
hogy a m. évi 805,770 kor. 56 fillér nyere­
ségből 10,000 kor. a tartalékra, 10,000 kor. 
nyugdíjalapra, 28,877 kor. 11 fillér igazgatók 
és tisztviselők jutalékára, 2100 kor. jótékony 
ozélra fordittaseék, 14,793 kor. 42 fill, vites­
sék át az 1905-ik vre tt 240,000 kor. pedig 
részvényenként 200 koronáv* 1 osztalékul fi­
zettessék ki f. hó 26-tól kezdve.

Szép easy Antal volt igazg. tag lemon­
dását sajnálattal vették tudomásul s 47 évi 
működésének em ókét a közgyűlés jkönyvő- 
ben megörökiteni rendelték.

A kibocsátási javaslat minden részleté­
ben elfogadtatván, kimondatott:

1. hogy a jelenlegi 1000 kor. részvé­
nyek kicseréltetnek 2 dr. 5—500 korona 
részvényekre,

2. hogy kibocsáttatik 1600drb uj 500 kor. 
névértékű részvény. Ebből 1200 drbra nézve 
a mostani részvényesek 1600 kor. jegyzési 
árban elővételi jogot gyn orolhatnak, 400 
drb. pedig jelenleg a tározóban marad, ezek­

nek jegyzésre bocsátása iránt kellő időben 
későbbi közgyűlési határozat fog intéz­
kedni.

A részvényesek elővételi joga a régi 
részvény bemutatásával íolyó évi április 
16—30ig gyakorolható. Lűlőnben e jog 
elvész.

Ezek után letárgyalták a módositott 
alapszabályokat s a közgyűlés véget ért.

A tőkeemelésre vonatkozó határozatokat 
az igazgatóság napokban minden egyes 
részvényessel levél utján fogja tudatni ezen­
kívül azoknak meghirdetése felől is kellőleg 
goi doskodik.

IRODALOM.

A „Vasárnapi Ujeágu márczius
25-iki száma 28 képpel jelent meg; több 
képet közöl a budai királyi palotáról Háry 
Gyula rajza s legújabb fölvétele után, köz­
tük Mátyás király kuijáról, Stróbl Alajos 
szobormüvéről. Szépirodalmi közleményei : 
Zmáj Jováaovics János szerb költő négy 
szép költeménye Szászy István fordításában, 
Pékár Gyula elbeszélése: »Csokonai vőle­
gény“ és a „Regónyíár“ mellékleten Be- 
niozkyné Bajza Lenke eredeti és San 
Giusto olaszból fordított regénye. Képekkel 
illusztrált közlemények: »A tavasz kez- 
de e“ (a főváros utczáiról fölvett kénykó- 
pekkel); „Egy japán államférfi följegyzései 
a japán császárról" (a jauán császári csa 
Iád csoportképével); Gusztáv Adolf svéd 
trónörökös én mennyasszonya; Ellen Key 
(a hires svéd iró arcz képével); Az orosz­
japán bábomból“; „A márczius 19 iki bu­
dapesti Kossuth-gyászünnepély“ ; Meszlényi 
Gyula szatmári püspök temetése; a szász 
királynak s elvált nejének, Montignoso gróf­
nőnek legújabb arozképei; a Kopenhágá- 
ban megnyílt magyar bolt képe. Végül a 
rendes heti rovatok: Irodalom s művészet, 
Közintézetek s egyletek, Sakk játék, Kép 
talány, Egyveleg stb. A „Vasárnapi Újság“ 
előfiztetósi ára negyedévre négy korona, a 
„Politikai Újdonságok “-kai és „Világkró­
nikáival együtt hat korona. Megrendel­
hető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában 
(Budapest, IV. kerület, Egyetem-utoza 4. 
szám).

Ugyanitt megrendelhető a „Képes Nép­
lap“ a legolcsóbb újság a magyar nép szá­
mára, félévre 2 korona 40 fillér.

A slepp.
A slepp, mint móltóztatnak tudni, a 

női ruhának egyik szerfölött alkalmatlan 
nyúlványa, amely megnehezíti a járást, 
alkalmatlan, nehéz, költséges és ezen felül 
arra szolgál, hogy az utoza porát a har­
madik emeletig fölkavarja, majd behur- 
czolja a lakó szobákba és ott asztalra, 
ágyra, bútorokra, tányérokra szépen el­
hintse és megmérgezzen vele mindenkit, 
aki éppen lélekzeni szokott.

Alkalmasint azért örül olyan népsze­
rűségnek a hölgyek között. Viselni ugyan 
elegánsan, snájdigul, kecsesen, művészettel, 
ahogy azt a föltalálók is elképzelték, alig 
egy néhány asszony tudja egv-egy város­
ban, hordani azért a legszegényebb mes­
terember felesége is hordja és viseli vér­
fagyasztó buzgósággal.

Némelyiknek három-négy kiló sár 
tapad szoknyájára sáros időben és látható 
erőfeszítéssel hurczolja maga után a nehéz 
terűt, de azért a világért le nem vágna 
belőle

Mivelhogy pedig asszonyok viselik, 
tehát kiabálhat és ordíthat tőlük mind n 
egészségügyi kongresszus és orvosi gyüle­
kezet. Beszélhet a statisztika, amely évente 
75 ezer magyarországi tüdőbeteg haláláról 
számol be, beszélhetnek a lapok, amelyek­
ben naponta megjelenik egy-egy apró 
szomorú hir, bogy valaki hosszas szenve­
dés után, életének 24 ik, vagy 26-ik évé­
ben meghalt. Persze azt nem lehet bebi­
zonyítani, hogy az utcza porában, vagy a 
kávéház fojtó levegőjében úszkáló köpé­
sekből kapják meg a halálos kórságot. 
Mivelhogy ez a gyilkos betegség nem úgy 
szokott bekoezogni a tüdőbe, mint a fa­
lusi legények furkós botja a koponyába. 
Észrevétlenül húzódik meg, mint a vándor 
zsidó szatócs valamelyik falu végén, aztán 
lassanként, de rohamosan gyarapszik és 
harapózik el.

Belátták ezt már a müveit nyugaton 
és tűzzel vassal pusztítanak mindent, ami 
a levegő megrontására alkalmas. Sőt a 
praktikus csehek félretettek minden udva­
riasságot és egy rendelettel alaposan meg­
nyirbálták az asszonyok utczaseprő slepp- 
jét. Prága városában épen úgy felírja a 
konstábler a porozó sleppeket, mint a 
vágtató fiakkerektt. Dicsőség érte Prága 
nemes városának.

Nálunk egy kissé másként állanak a 
dolgok. Ebben az újságban én legalább 
tízszer felszólalt-m, hogy ne söpörjék az 
utozát akkor, amikor legnagyobb a közle­
kedés. Meg is lett a kellő foganatja, mert 
most már kényelmesen reggel 7 órától 8-ig 
sepernek. Az a sok szerencsétlen, álmos, 
eáppadt vézna kis iskolás gyerek, akiket a 
tanügy bölcs intézősége legédesebb álmuk­
ból ránozigálnak ki a nyolez órai előadá­
sokra, tele tüdővel szívják magukba az 
utoza felzavart szennyét, porát a fertőző 
baozillusok miliiárdjaival együtt. Ha nem 
hull el lassanként valamennyi, ez nem a 
városi tanács hibája, hanem a — baozillu- 
soké. Azok között is akad ugyanis olyan, 
amely nem teljesíti kellő módon köteles­
ségét.

Hát, hogy vissza térjek a sleppekre, 
igazán nem várom ICO—150 esztendőn belül, 
hogy rendelettel keljenek ki ellene. Igen 
korszerűek találnánk lenni. Aztán meg nem 
is kell sietni mindennel.

Hanem azért igen bölcsen cselekedne 
minden suhanoz, ha véletlenségböl rátaposna 
minden olyan sleppre, amelyet a földön 
húrozol tulajdonosnője, holott mindenképpen 
kiadósabb lenne azt meg sem csináltatni.

(1)

REGÉNYCSARNOK.

Hatalom a trón mögött.
Irta: A. E. Bell.

— Igen.
— Hát én vagyok a macskafejtt 

szamár?
— Igaz. Ezek az én szavaim voltak.
— Azt nem én mondtam. Ellenke­

zőleg...
Bergmann urnák kitűnő erénye volt, 

hogy nem haragudott meg semmiért s épp
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úgy mulattatta a tréfa, ha az 6 rovására 
ment, mint ha máson kaczagtak volna. 
Most is nevetett, de elhatározása nem vál­
tozott semmit.

— Tehát a véleményemet akarja 
hallani ?

— Igen.
— Nos hát ebből a dologból nem 

lesz semmi!
— Miért?
— Lássa, most is a rosazabbik végét 

fogja meg a dolognak. De hát magán a 
sor, hogy kimagyarázza magát. Kezdje el, 
monsieur?

Székében hátra támaszkodva neveted 
Valterre. Ez elkezdte:

— Szeretem az ön leányát!
— Helyes
— ö is szeret engem.
— Lehet, de nem bizonyos. Most 

hagyjuk a szentimentálizmust s beszéljünk 
az anyagiakról. Mire akarja építeni a háza 
tűzhelyét ?

— Van 2000 márka évi jövedelmem i 
és négy hónap múlva — ha betöltőm 
huszonhatodik évemet — 60,000 márka 
készpénzem lesz.

— Ez áll!
— Mint az ön első utazója 5000 

márkát keresek évente. Ehhez járul a 
kilátás.

— Miféle kilátás?
— Egy tekintélyes járulékra, amit a 

Dórával kötendő házasságom után fogok 
kapni.

— Nos igen, ha? — Hát még?
— Ez egészen öntől függ. De kü­

lönben lehet...
— Valami társüzlet?
— Lehetséges! Most már előadtam 

anyagi viszonyaimat.
— Hát én is elmondom az én véle­

ményemet Kétezer márka kevés ahhoz, 
hogy a leányom férjé legyen.

— De ha 60,000 márkát üzletbe 
fektetek, akkor lesz 5000 márka jövedel­
mem.

— Ez sem elég.
— Eohez a fizetésem és kilátásaim...
— Azok minden perczben emuihat­

nak...
— Vagy növekedhetnek...
— Mi? he?
— A Hartwig ée társa czég óhajt 

szerződtetni, tudva, hogy mily kiterjedt s 
a személyemhez ragaszkodó vevőim vannak.

— Fenyegetés akar ez lenni?
— A világért sem csak be akarom 

bizonyítani, hogy képes vagyok Dórát is 
eltartani!

— De hát gondolja meg, hogy ön 
nem független ember és hogy nekem 
egyetlen leányommal más terveim vannak.

— 60,000 márkával könnyű lesz 
magamat függetleníteni.

— Az is igaz, de azért a dologból 
még sem leasz semmi.

— Hát önnek nem kell kéreskedővő?
— Azt nem mondom. Mindenesetre 

szükséges, hogy a vömnek meglegyen az 
a bizonyos „napóleoni szelleme“, ami ön­
nél teljesen hiányzik.

— De azt csak beismeri, hogy ke­
reskedelmi tevékenységemmel meg van 
•legedve ?

— Tökéletesen.
— Hogy jelentékenyen emeltem az 

üzlete forgalmát?
— Ez is igaz.
— De hát akkor mit kifogásol?
— Azt is megmondom, önnek nincs 

semmi hóditó tudománya. Mint utazóm 
emeli az üzlet forgalmát,— de nem tudta 
volna üzletemet bevezetni. Mint társ na­
gyon hasznavahetó volna, de az üzletet 
sohasem tudta oly virágzásba hozni, ahogy 
tettem én

— Ezt ön nem tudhatja.
— De igen és be is bizonyitom. 

Legutóbb a Porley-féle ügyben kórt tőlem 
tanácsot. A czég sehogy sem akart velünk 
összeköttetésbe lépni. Emlékszik még?

— Igen.
(Folyt, köv.)

M. A, Vasutak menetrendje
1904. évi Ölet- kiö 1-tól. !

Debreczenból indul: idő ó. y ;
Budapest felé (vegyenvonat) . d. n. S 80
Budapest felé (gyo> svonat) . d. u. 4 16
Budapest leié (gyorsvonat) .... reggel 8 67
Budapest—Nag, vára i fele....................... d. u. 12 07
Budapoet—Nagyvára'. felé............................este 10 81
P.-Ladény Nagyv. felé minden kedd d. e 11 12
Osak P.-Ladányi«........................................este 8 10
Oeak P.-Ladányig motor menet . reggel 6 08 |
Siatmár—Máramarosssiget felé . . d. u. 8 66
Osak Szalmá ig (gyorsvonat.) .... este 6 41 
Osak Sietmá.-ig (teher v. szom.-száll. v.) este 7 66 
Beáimé/ — Máramaroessiget felé . éjjel 2 60
Ss..tmár Mára marossziget felé (gyorev.) du. 12 07
Osak Szármáiig........................................... reggel 6 10
Mizkolos—Kassa felé .......................... reggel 8 18
Miskolci—Kassa felé..................................este 6 66
Szerencs—8.-A.-Ujhely—Kassa felé . d. u. 4 11
Osak Nyíregyházáig...................................d. n. 2 10

/ m. áll. vasúttól reggel 6 86

I
 vásártérről . . reggel 6 44

m. áll. vasúttól d. e. 8 09 
vásártérrel \1 * 8 16

m. áll. vasúttól „ 11 07 :
vásártérről. * 11 16 -

B.-Bz. Mihály felé - m. áll. vasúttól d. u. 12 11 i 
1 vásártérről. . „ 12 21
I m. áll. vasúttól „ á 26 í
I vásártértől . . „ 4 86

m. áll. vasúttól este 6 46 '
\ vásártérről . . „ 6 68

Pilze« Abony felé m. áll. vasúttól . . reggel 4 86 j
j Füses-Abonr felé vásártérről .... „ 4 66 ,
í Ohat-kóos Polgár felé ra. áll. vasúttól, d. u. 4 49 ;I Oha'-Kóos—Polgár elé vásártérről . . „ 4 28
J Derecske N -gy L(ta felé......................... reggel • 88
I Der ceke—Nagy-Léte felé.............................. „ 4 8'

Budapes tre érkezik:

A reggel 8 ó. 67 p.-kor induló gy.-v. . d. u. 1 60 I
A déli 12 ó. 07 p.-kor induló ss.-v. . este 6 40 !
Az este 10 óra 81 p.-kor induló ss.-v. . reggel 6 46 | 
A délután 4 ó. 16 p.-kor induló gyorev. este 9 86

Budapestről üebreczeube Indul:

A délután 12 ó. 6 p.-kor érkesö gyorsv. reggel 7 26
A délután 8 ó. 29 p.-kor érkező zzem.-v. „ 9 —
As este 6 ó. 26 7.-kor érkeeő gyorsvonat d. u. 2 — 
A» éjjel 2 6. 24 p.-kor érkező szem.-v. este 7 06 
A* éjjel 2 ó 24 p.-kor érkesö ssemv. . „ 9 16
p.-Ladányig gyorsvonat átesállitáseal d. u. 12 08

Debrerzenbe érktzik:

Budapest felől (gyorsvonat) . . . d. u. 8 29
Budapest—Nagyvárad felől .... este 6 96 
Budapest -Nagyvárad felől (gyorsvonat) ájjel 2 24
Budapest Nagyvárad feMH....................... <L n. 2 16
Oeak P.-Ladánytól................................... reggel 7 46
Oeak P.-Ladánytól motor menet ... „ 6 08
Kolozsvár—Nagyvárad felől .... , 7 26
Osak Ssatmárrél (gyorsvonat) ... „ 8 46
Oeak Siatmár felől................................... d. e. 11 87
Osak Máramaroessiget felől (gyorsvonat) d. n. 8 66 
Osak Máramarosssiget felöl .... este 10 11 
Máramaroeesiget—Ssatmár felől ... „ 6 40
Oeak Ssatmár felől................................. reggel 7 80
Kaesa—Miekolcs felől........................... d. e. 1 81
Kassa—S.-A.-Ujkely—Sanrenee feMH . . este 7 60

, Kassa—Miskolci felől............................. á. u. 8 48
I Osak Nyíregyháza felől............................. reggel 7 88

/ vásártérre . reggel 7 89
I m. 411. vasútra. n 7 40
1 vásártérre . d. e. 11 18
1 m. áll. vasútra. 11 89
1 vásártérre . . <L u. 1 46

B.-Sz.-Mihály— / m. áll. vasútra. I 69
H.-Böszőrmény felől \ vásártérre . 8 27

1 m. áll. vasútra. 8 84
1 vásártérré . este 6 06
1 m áll. vaauthea w 6 1»
1 vásártérre . 9 60
\ m. áll. vasútra . „ 9 67

Füzes-Abocy felöl vásártérre . d. u. 8 34
Ftii<-s-A I on / felől m. álL vasúthoz . 6 86
Okat-Kóc*—Polgár to vásártérre . reggel 7 44
Ohmt-Kóoa- Polgár felöl m. áll vasuthoe reggel 7 64
Derecske—Nagy-Léta felöl....................... „ 7 16
Derecske—Nagy Léta felől d. u. 8 18

Kerestetik!
egy nagy, vagy 

két kisebb szoba 

egyleti helyiségnek,
5= olcsó házbérért. =

lÉjrtekezLi-otni

a városi nyomdában.

Lavass és Ladányi-féle
divatáru üzleteket megvettük.

Az összes tömegáruk Piac- 
utcza 7., Vecsey-házban

rendkívüli ölesé áron
eladatnak.

á llandó főüzlete, 

ü TSLlete naplóm.-ba-zéLír,

Az általánosan elismert kitűnő

természetes gazdag szénsavtartalmu 
ásványvíz, amely összetételénél fogva 
a forgalomban levő külföldi vizekkel 
szemben z első helyen áll, úgy azo­
kat minden tekintetben felülmúlja 

főraktára:

mélyen leszállított áron kapható.

1 literes üveg 19 kr.
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^pró hirdetése*
** fillér, minden további 

■só 4 fillér, vastagabb haitikkel nvomatott 
—- •■ = ea6 4 kr. H flllór. zaasasj

Levllbrnl tadnkoiédáiiokra 
toian válásiéin uh, b» n miDkiéf«!

poatabéljrx brkflldrtlk.
Aprd hlrd«t«Rek előre flivtcndák.

ÓRIÁS golyvás galambok és fajbaromfi kel­
tető tojásai kapható. Pacsirta-utcza 42.

EGY teljesen uj biczikli eladó. Értekezhetni 
Hatvan utcza 29 sz. a., a délutáni órákban.

Kim:
IMegérkeztek!!

a tavaszi idényre a legújabb 
Női divatszövetek, 

Gyipju í*s borduros Ddainek 
50 knól feljebb,

■ge Bluse selymek, mm 
Divatos ruhadiszek, 

Csipkék, szalagok és bélés «ruk

Szalui Lajos Fiai czógasl
IDebreozen j Ró sa-t«. —

La Fleur Anti nicotin

Ogy hat, mint a bomba 1 Antinikotin-czi garett 
hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi-gyára 
Wien. VIII. Piaristengasse.

Hirlapelárusitók
felvétetnek

a „DÉeczef elárusitására
városi nyomdában,

'väx'obIiAsb, IceresztÁptilet.
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a Kossuth-utczai Maradók áruház 
W" olcsóbb minden vógeladásnál.**

Minthogy kizárólag; rőfös árut rendezünk 
be, a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
es férfi fehórnemüek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női és fiú ruhák, 
esernyők stb. fél árban árusítjuk el.

Székely Jenő és Társa utódai
= Kossuth-utoza 15. sz., Gyógyszertárral szemben. =====

Magvak nagyraktára Debreczenben
<F%]

Valódi erfurti, konyhakerti és 
virágmagvak direkt behozatala a 
legelső világhírű forrásból.

Gazdasági magvak a legjobb 
fajtiszta és magas esi ráké pességű 
minőségben. — Luczerua, lóhere, 
quedlinburgi és hazai takarmány- 
répák, di<z-, pázsit-és réti fűmagvak 
nagy választákban. — Bükköny 
csibehur, czukorczirok, muhar.

=■." er tészet ereiből:_ _ _ _
mindennemű évelő virágtövek, virág és 
kr nyl akerti termények plántái, virághagy­
mák és gumók nagyválasztókban.

Remek chrysantemum tövek 10 drb. 
2*80 korona. Újdonságok 10 drb 5 korona 
Legszebb cactus gyöngyikék (georginák) 
10 drb 3 60 korona. Újdonságok 5 korona. 
Japáni liliomok, tubarózsák, begóniák, Ja- 
páni iris, Crozy és orchidea virágú Cannák 
igen olcsón.

Nagy képes árjegyzék kívánatra.
■ Mere magvakban igen előnyős ajánlatot tehetek. §

WA 5ÖB/Ä Kossuth-utcza.
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